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Sekildeki dizenekte gdsterildidi gibi sabit hizla hareket
eden K, L araclarinin hizlari sirasiyla 50 km/h ve 60
km/h'dir.

Buna gore L aracinin soforii, K aracinin hareket
yonunu ve hizini nasil gorur?

A) Dodu yéniinde 10 km/h
B) Dogu yoniinde 110 km/h
C) Dogu yénunde 20 km/h
D) Bati yénunde 10 km/h
E) Bati yéninde 110 km/h
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K , L ve M hareketlilerine ait hiz - zaman grafigi sekilde
verilmigtir.

K araci dogu yéniinde gittigine gére

I. K aracindaki gézlemci L aracini dodu yéniinde gorur.
Il. K aracindaki gézlemci M aracini bati yéniinde gorr.
lll. M aracindaki gdzlemci L aracini duruyor gorr.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz [l
B) Yalniz Ill
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, llvell

Ayni diuzlemde hareket eden K , L ve M hareketlilerinden K , L' yi
10 m/s hizla gidiyor gorir.
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Ayni dizlemde hareket eden L araci kuzeye , K araci
doduya dogru S m/s lik sabit hizlarla hareket ediyorlar.

Buna gore L aracinin siiriiciisu K aracini hangi hiz ve
yonde goriir?

Kuzeybati yontinde 5+/2 m/s
Duruyor

A)

B)

C) Glneybati yoninde 54/2 m/s
)
)

D) Guneydogu yoninde 54/2 m/s
E) Kuzeydogu yéniinde 5v/2 m/s

3V 9 Cocuk

v
Bati Dogu

V=—MA Adam

Sekilde v buyuklugunde hiz ile hareket eden araba
Uzerinde arabaya godre 3v blyuklugunde hizla ile hareket
eden ¢ocuk gdsterilmistir.

Buna gore adamin gocuda gore hizi hangi yénde kag
v buyukliginde olur?

Dogu, 2v

|l Mustafa

Zeynep, Hatice ve Mustafa adli U¢ arkadas farkli
konumlarda bulunmakta fakat birbirlerini net olarak
gérmektedir. Bir anlik zaman diliminde U¢ arkadasin
konumlari su sekildedir. Zeynep otobsun iginde
oturmakta, Hatice sabit hizla otobusin arka kapisina
dogru yurimekte, Mustafa ise otobistn diginda durakta
hareketsiz beklemektedir.

Mustafa, Zeynep'in ileriye dogru bir hizi
oldugunu, Hatice'nin ise durdugunu séylemektedir.

Bu paragrafta yer alan bilgilere gére hangi sonuglara
ulasilabilir?

|. Otobus ileriye dogru hareket etmektedir.

Il. Cisimlerin hareketi farkli gézlem cercevelerine gére
farkli yorumlanabilir.

Ill. OtobUsin ve Hatice'nin hiz buyuklikleri esittir.

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) 1 ve 1l
E)l.Ilvelll

Yere gore 7 m/s hizla gitmekte olan bir kamyon kasasi
icinde bir topun kamyona gore hizi sekildeki gibidir.

Buna gore topun yere gore hizinin biiyukligl kag m/s
dir?

A)5,/2
B)44/3
C)3v3

D) 2v/2
E) 1
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10.

1.

Doguya 150 km/h hizla ugan milli helikopterimiz
Atak'in pilotu , guneye 150 km/h hizla ugan milli
ucagimiz Hiirkus'un pilotunu hangi hizla ve yonde
gidiyormus gibi gorir?

A) Duruyor olarak gorur

B) 150 km/h hizla bati

C) 150 km/h hizla guney

D) 1504/2 km/h hizla kuzeydogu
E) 1504/2 km/h hizla gtineybati

Dogu- bati dogrultusunda duizgin dogrusal hareket
yapan K, L ve M araglarinin hizlarinin bayuklukleri
arasindaki iliski V_>Vg=>V), dir.

K aracindan L ve M araclarina bakan bir gézlemci L
aracinit doguya, M aracini batiya dogru gidiyor
gordugine goére K, L ve M aracglarindan hangileri
kesinlikle dogu yéninde hareket etmektedir?

Sefa otobuse gore 1 m/s hiz ile arka koltuga
yuriimektedir.

Otobiis yere gore 6 m/s hiz ile ilerledigine goére yol
kenarinda duran Abdullah, Sefa’nin hizini kag m/s
olger?

A)3
B) 7/2

C)
D)5
E)7

Dogrusal bir yol Uzerinde K araci 60 km/h ve L araci ise
80 km/h hiz ile birbirlerine dogru hareket etmektedirler.

Araclar yan yana geldiklerinde K aracinda oturmakta
olan biri L aracinin hizini kag km/h olarak goriir?

12. Bisikletiyle batiya dogru 10 km/h hizla ilerleyen Ahmet,

Erol'un bisikletle kuzeye dogru 5 km/h hiz ile ilerledigini
goriyor.

Buna gore Erol’'un yere gore hizi kag km/h dir?
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13.

A vektori Zeynep'in bulundugu arabanin hiz vektoruna
ve B vektori ise Merve'nin bulundugu arabanin Zeynep'e
gore iz vektorani temsil etmektedir.

Buna gore Merve’'nin bulundugu arabanin yere gore
hiz vektorii asagidakilerden hangisidir?
(Kareler esit bolmelidir.)

_____

.........................

14.

15.

Hedef tahtasina 24 m uzaktan sekildeki gibi atilan bir ok
1 s sonra gidis hattina dik ve sabit hizla esen rizgar
nedeniyle hedeften 7 m sagda duvara saplaniyor.

Buna gore , okun saplanma hizi kag m/s dir? ( Yer
¢ekimi nedeniyle olan hiz degisimi énemsizdir. )

A) 40
B) 36
C) 30
D) 25
E) 20

Doguya 5 m/s hizla hareket eden otobiiste oturan yolcu,
akinti hizi kuzeye dogru 4 m/s olan nehirdeki tekneye
bakmaktadir.

Tekne suya gore kuzey yoniinde 8 m/s hizla hareket
ettigine gore yolcu tekneyi kag m/s hizla gidiyor
gorur?

A)3
B)5
C) 12
D) 13
E) 17
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16.

17.

- e -+

e <@

Durgun bir su yuzeyinde A ve B kayikg¢ilar ayni
dogrultuda ve zit yonlerde -4v ve Sv blyuklugunde sabit
hizlarla hareket ediyorlar.

A kayigindaki gézlemci B kayidindaki kisiyi hangi
hizla goriir?

A) -9v
B) -v
C)v
D) 9v
E)12v

=——Dogu

Dogu yéninde 2v buyukliginde hizla akan nehirdeki bir
kaylk yine dogu yoénunde nehre gdre 2v

buyuklugunde hizla hareket ederken , kayik Uzerindeki
bir hareketli de kayiga gore kuzey yoninde 3v
buyuklugunde hizla hareket etmektedir.

Nehir kenarinda bulunan durgun bir gézlemciye gore
kay1gin hizinin biiytiklagiiniin, hareketlinin
hizinin biiyiikliigiine orani Vi / Vy nedir?

A) 4/5
B) 5/4
C)3/5
D) 5/3
E)1

Akinti hizi v, = 1 m/s olan nehre kiyt ile 53° ac1 yapacak
bicimde giren bir kayigin, suya gore hiz vektora sekildeki
gibidir.

v,=1m/is

V, =5 1S

/
As?

Buna gore kayigin yere gore hizinin biiyiiklugl kag
m/s olur? (sin53°=0,8 ; cos53°=0,6)

A)3
B)4
C)5
D) 3v/2
E) 442
CEVAP ANAHTARI

1. D 2. A 3. C 4. D

B 6. E 7. A 8. E
9. D 10. D 11. E 12. B
13. D 14. D 15. D 16. D
17. A 18. E




